

中方呼吁

国际社会为非洲提供更多有针对性帮助

新华社联合国7月21日电 中国常驻联合国副代表戴兵21日说,国际社会应深入了解非洲国家的实际情况和特殊需求,结合非洲自主选择的发展道路和发展模式,提供更多有针对性的帮助。

戴兵当天在联大非洲发展多利益攸关方互动对话会上发言时说,发达国家要加大对非洲国家的资金、技术、能力建设支持,国际金融机构应向非洲国家提供更多优惠资金。

戴兵指出,在现行国际金融体系中,非洲国家融资渠道有限,借贷成本高昂,还要承受主要发达经济体货

币政策调整带来的外溢负面影响。国际社会应支持联合国秘书长古特雷斯建议,加快推动国际金融架构改革,使发展中国家特别是非洲国家真正从中受益。

他还表示,要帮助非洲国家加强青年教育和职业技能培训,根据非洲发展需要培养更多人才,增强非洲自主发展能力。

戴兵说,中国始终是非洲国家平等相待、真诚合作的好朋友、好伙伴。中方呼吁国际社会秉持合作共赢理念,采取务实有力举措,共同帮助非洲国家实现发展繁荣。



柬埔寨举行第七届国会选举

7月23日,柬埔寨首相洪森(中)在柬埔寨甘丹省一处投票站投票。柬埔寨23日举行第七届国民议会选举投票,共有柬埔寨人民党、奉辛比克党等18个政党参加选举,角逐125个席位,获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。批隆 摄(新华社发)

旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日

新华社华盛顿7月22日电 旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

“25生日快乐,美香!”史密森学会国家动物园在社交媒体上写道。当天上午9时,该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕,由冷冻稀释苹果汁制成的数字“25”十分醒目,蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

“美香”吃得津津有味,游客们纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉时刻。来自弗吉尼亚州的雷耶斯对记者说,

大熊猫温暖可爱,是友好大使,通过大熊猫,她对中国也有了更多了解,祝福“美香”健康快乐。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部,也被称为美国国家动物园,1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底,“美香”和雌性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间,“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽,包括2020年出生的“小奇迹”。

去年,史密森学会国家动物园举行了一系列活动庆祝大熊猫抵美50周年。



加拿大东部省份暴雨引发洪水致4人失踪

这是7月22日在加拿大新斯科舍省贝德福德拍摄的几乎被洪水淹没的汽车。加拿大东部新斯科舍省近日遭遇暴风雨天气,强降雨引发洪水,造成4人失踪。该省政府22日宣布全省进入紧急状态。

新斯科舍省政府供图(新华社发)

韩国反战民间团体呼吁

停止制造半岛军事紧张

新华社首尔7月22日电(记者 陆睿 周思雨)韩国民间团体“停战70年朝鲜半岛和平行动”22日在首尔市中心举行反战游行活动,反对韩美日加强军事合作,呼吁停止制造半岛军事紧张,打造和平共存、合作共赢的亚洲。

参与反战游行的人群高喊口号,手举“停止韩美联合军事演习”“反对韩美日军事合作”“停止敌对行动、走向和平”等标语,从首尔广场一路行进至光化门广场,提议通过对话合作,而非制裁和军事威胁解决半岛问题,呼吁停止半岛及亚洲地区的军备竞赛,构建没有核威胁的朝鲜半岛。

据活动组织方介绍,“停战70年朝鲜半岛和平行动”由数百个韩国民间小团体及个人等组成。

此次反战游行活动期间,“停战70年朝鲜半岛和平行动”发表声明说,决不应该放弃通过和平协商解决半岛问题。“战争不是解决问题的手

段,制裁施压不是解决问题的方法,我们不会容忍任何人再次把这片土地变成残酷的战场。”

声明还说,停止敌对、恢复信任是构建半岛持久和平和实现半岛无核化的关键。“为了打开对话之门、重启协商,必须停止韩美联合军演,我们坚决反对将半岛推向地区纷争的中心。”

当天,“停战70年朝鲜半岛和平行动”还与其他多个韩国、日本的民间团体组织举行共同记者会,呼吁消除冷战思维,缓释东亚军事紧张。

来自韩日两国的民间团体代表在记者会上表示,包括B-52战略轰炸机、核动力航母等美国战略资产越来越频繁地进入半岛周边,越是这样频繁引入美国核资产、扩大军事演习,越会加剧地区紧张。不能重蹈战争覆辙是韩日两国民众的共同心愿,今后韩日民间团体将继续为推动半岛和东亚和平不懈努力。

国际观察

祸害世界的美式谎言

新华社记者 宋盈 朱瑞卿 邱夏

“芬太尼”近日在美国涉华“谎言榜”上成为热词。美国国会参议院部分议员再次拿芬太尼问题向中国发难,将这种阿片类药物在美国国内的滥用问题甩锅中国,上演又一场“谎言秀”。

分析人士指出,美国芬太尼危机的根源在自身,一些美国政客却编造谎言甩锅推责他国,这已成为他们处理国内棘手难题的惯用套路,实际上美国企图“内病外治”根本行不通,只会害人害己,也使得国际社会日益看清美国“谎言帝国”的真面目。

“谎言成为国家安全政策特征”

美国前驻苏联大使乔治·凯南曾在一次演讲中承认,必要的谎言是美国二战后外交的重要组成部分。

多年来,美国一些政客打着“自由、民主、人权”等旗号,对许多国家肆意诽谤诋毁,制造战争动乱,把侵略干涉美化成推进所谓“民主”,把巧取豪夺粉饰成“维护正义”,把生灵涂炭描绘成“保护人权”。这样的例子比比皆是。

1964年,美国政府宣称美军军舰在北部湾遭到越南民主共和国鱼雷艇袭击。美国国会随后通过所谓“北部湾决议案”,批准政府全面介入越南战争。2005年,美国国家安全局发布报告承认,当时美国军舰附近“有很大可能”根本没有越南民主共和国的军舰。

2003年,美国基于所谓“拥有大规模杀伤性武器”的理由对伊拉克发动战争。时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会上拿出一个装有白色粉末的试管,信誓旦旦地声称这是伊拉克正在研制的“大规模杀伤性武器”。如今20年过去,美国在伊拉克从未发现“大规模杀伤性武器”的踪影。

在苏丹,美军轰炸制药厂,称该厂正在“生产化学武器”,后来调查发现该厂在为苏丹民众生产药品;在叙利亚,美国资助“白头盔”组织制作虚假视频,捏造叙利亚拥有化武的证据,武装干涉叙内政;美国还宣称古巴等国使用“秘密武器”使美驻外使领馆人员患上怪病,美情报部门经联合调查于今年3月承认该事件“极不可能”由外国敌对势力造成。

澳大利亚“对话”网站文章指出,几十年来,隐瞒、欺骗和彻头彻尾的谎言一直是美国国家安全政策的特征,一届又一届政府试图借此误导对手,或掩盖错误和失败。

把说谎当做“课程”

曾任美国中情局局长的前国务卿迈克·蓬佩奥曾在2019年一次讲话中“交底”：“我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”

美国确实将编造谎言变成了不

断重复练习和实操的“课程”。从“强迫劳动”“新冠溯源”“间谍气球”到“芬太尼”问题,美方无视自身严重问题,在涉华议题上捏造大量谎言,变换花样给中国扣帽子、泼脏水。这些谎言在事实面前不堪一击。

2020年,蓬佩奥启动“清洁网络”计划,谎称中国企业对美国国家安全和公民隐私“构成重大威胁”,企图在5G领域打压华为等中企。为兜售这一计划,蓬佩奥和时任副国务卿拉奇奇前往多个国家游说。迄今,欧美国家未发现华为等中国企业的电信设备存在安全隐患,但这并不妨碍一些美国政客进行诋毁抹黑。

近期,美国官方和媒体又就所谓中国在古巴修建“间谍设施”散布一系列自相矛盾的信息,无视自己对多国进行大规模、无差别窃听窃密的劣迹。

在禁毒问题上,美方无视中方对毒品的“零容忍”态度及采取的最严格管控和最严厉处罚,多次对中国横加指责,却不愿在国内将药物监管落到实处。

尼加拉瓜外交部长蒙卡达指出,美国试图利用人权等问题破坏中国稳定,目的“就是为了阻碍中国的发展”。这实际上是在侵犯他国主权,以维护自身霸权。

国际信誉严重滑坡

“我对美国的未来深感忧虑,因

为我们看到自己身处一个将谎言正常化的时代。”今年6月,美国国家过敏症和传染病研究所前任所长福奇指出,虚假信息 and 阴谋论在美国盛行,将严重破坏社会秩序的基础。

近年来,美国国内经济增长乏力,中产阶级收入停滞,贫富差距不断增大。面对自身结构性问题,美国政府选择把国内深层次结构性矛盾甩锅到他国身上,寻找“替罪羊”。

《南华早报》评论文章指出,要让人们害怕一种抽象威胁并将其变成直接威胁,需要非同寻常的虚假信息宣传。对美国政客来说,中国是一个转移注意力的重大因素,会让美国民众分散对自己社会所面临严重问题的注意力。

但谎言是有反噬作用的,美国国际信誉因此不断下滑。德国联邦议院左翼党议员塞维姆·达代伦撰文指出,越来越多的民众受够了美国这种好战、道德说教和新殖民主义剥削延续的混合物。越来越多的国家决定不再用美元进行贸易。这意味着美国的霸权模式正处于生死存亡的危机之中。

尼加拉瓜外交部长蒙卡达认为,面对美国的抹黑和诋毁,广大发展中国家一方面必须揭露美国的国际罪行和谎言,另一方面应努力捍卫真理、独立、国家主权和人民尊严。

(新华社北京7月22日电)

比利时举行阅兵式庆祝国庆日



7月21日,比利时举行阅兵式庆祝国庆日。

大图为在比利时布鲁塞尔,多架F-16战机参加国庆日阅兵式。小图为军人在比利时布鲁塞尔参加国庆日阅兵式。

新华社记者 郑焕松 摄

专访

英中两国都从“水涨船高”的经贸关系中受益

——访英中贸易协会主席古沛勤爵士

新华社记者 杜鹃

英中贸易协会主席古沛勤爵士日前接受新华社记者视频专访时表示,英国和中国都会从紧密的相互投资和贸易关系中受益。他用一句英语谚语形容:“涨潮后,船都会随之浮起。”

这句谚语与中国成语“水涨船高”有异曲同工之妙。古沛勤说,作为全球两大主要经济体,英中紧密联系会使双方都受益。他表示,英中这两艘“大船”都会在“日益繁荣的浪潮中浮起”。

前不久,古沛勤等英中贸易协会代表访问了深圳、上海、北京、广州,这是他们2019年以来第一次访华。他总结这次行程时说:“访华之旅绝对精彩,就像老友再续前缘。”

古沛勤说,他在访华期间发现,在华英企对中国市场发展前景持更乐观态度。“英国商界领袖都希望以双赢方式深化英中经贸关系。最重要的是,两国人民会从中受益。”

古沛勤表示,2022年英中双边贸易额创新高,两国经贸关系进入新阶段。他说,英国不少行业在中国市场发展空间巨大,汽车、服装、威士忌酒、三文鱼等产品深受中国消费者喜爱,同时英国也从中国进口大量商品。

谈到两国合作潜力的投资领域,古沛勤说,英国和中国都致力于净零排放目标。此外,中国消费者的健康需求不断增长,为英国企业在健康、生命科学等领域提供商机。他还对中国持续推动金融开放表示欢迎。

他表示,中国企业在英国市场同样可以有所作为。“中国技术发展方面,尤其是绿色技术领域走在世界前列。”

展望未来,古沛勤相信,面对逆风,“尤其是来自大西洋彼岸的逆风”,英中之间应强调保持接触的必要性。国与国之间应突出积极面,最大限度地扩大互利共赢领域。(新华社伦敦7月21日电)

“损害对华经济关系是愚蠢行为”

——访德国联邦议院议员塞维姆·达代伦

新华社记者 李超 任珂

“损害对华经济关系是愚蠢行为!”德国联邦议院议员塞维姆·达代伦日前在接受新华社记者书面采访时说,如果不同中国密切开展合作,德国和欧洲都将在这个全球化世界中面临自我孤立、工业衰退风险。

达代伦日前担任德国联邦议院外交委员会左翼党小组负责人。不久前,她访问了中国北京、上海、四川等地。

达代伦告诉记者,通过和中国各界人士交流,自己感受到中国同德国和欧洲建立良好合作关系的意愿,感受到中国人在思想和行动上都非常看重共同利益,不愿意看到对立对抗。

她强调,中国是德国最重要贸易伙伴之一,从中国进口的产品以及中国市场对德国都十分重要。越来越多德国企业前往中国,德中合作的背后是德国数十万个就业岗位。达代伦表示,对中国的访问令

她越发认识到,一些西方人对中国的印象与中国的现实相差甚远,不少德国普通民众对中国也缺乏了解。德国和欧洲需要加强同中国的合作和对话,以消除偏见,加强相互理解。

达代伦说,德国眼下有部分人用所谓“去风险”一词来框定对华合作政策。实际上,这些人打着“供应链多元化”“增强德国经济韧性”等幌子,真正追求的是“可控的对华‘脱钩’”。其实他们也知道,如果搞对华“脱钩”失去控制,将导致德国发生“去工业化危机”,并引发大规模社会动荡。

谈及欧洲战略自主,达代伦表示,欧洲如果想实现外交、安全和经济政策自主,先决条件是摆脱美国和北约所采取的对抗路线。只有这样,拥有战略自主的欧洲才能满足欧洲人民对和平、安全和繁荣的追求,同时在未来多元化的世界格局中发挥建设性作用。(新华社柏林7月22日电)